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hírdetés 3 Lei Apróhirdetések 

Csatározások a községi választási front körül. 

A bányatársasai kizárólag csak 
a község érdekelt farája szem 
előtt a jöovendő kezségi vezefés- 
ben való részvéfelével - A kütőn- 
böző pártok közöti még folynak a tárgyalá- 
sok a községi tanácsosok számarányámak 

megállapitásáért. 

Lapunk elmult heti számában hirt adtunk arról, hogy a közeledő 

községi tanácsválasztásra az előcsatározások már megkezdődtek. A vá- 
ros Vezetését most is minden párt ígyekszik magának biztosítani s a jó- 
vendő városi tanácsban az embereit elhelyezni. Az utóbbi héten - mint 
azt már megírtuk — felmerült az a terv hogy a választásokkal való iz- 
galmakat elkellene kerülni és megkellene egyezni a különböző pártoknak, 
hogy alkossanak közös frontot és egségesen induljanak a községi tanács 
megválasztására, vagyis, ha lehet kerüljék el a választást és minden párt 

yh i yitva delegáljon megbizottakat a tanácsba és akkor, 
míivel ellenfista nem lenne, egyhangulag megválasztottnak jefentené ki az 

illetékes fórum a városi tanácsot. 
Ebben az ügyben az utóbbi napokban több megbeszélés folyt a pár- 

tok vezetői között és meglehet állapitani, hogy egyik párt sem idegen- 
kedik a közös megálapodástól, csupáncsak egyes részletkérdésekben 
nem tudtak még döntő megállapodásra jutni. Ebben az ügyben a napok- 
ban ülést tartottak a pártok és a tanácstagok számát meg is állapitották 
s csak az alpolgá i állás tekintetében nem jutottak egységes állás- 
pontra. A különböző tanácskozásokon kialakult nézetek serint a 18 vá- 

fosi tanácsosi tisztség a következőképpen oszlana meg. Hat mandátumot 

kapna a nemzetipárt hatot a liberálispárt és három, három mandátumot 
a szociáldemokrata és a magyarpárt. Ennek a megállapodásnak az lenne 
a célja, hogy biztositsák a községek életében a jogfolytonosságot. A pri- 

mári állást a mindenkori kormányzópárt kapná, mig az alpolgármesteri 

állást valamilyen formában megosztanák. Ez a terv azonban nehezebben 

kivihető, mert a pártok szeretnék ezt az állást maguk k g i 

valamint biztosítani szeretnék ezenkivül megbiízottjaik részére az allandó- 

bizottságban való részvételt is, amely színtén ígen fontos mic den párt ré- 

szére, mivel a nagyobb dolgok ugyis az állandóbízottság előtt, illetve 
an- 

nak döntése után történnek meg. 

Ebben a fontos, és a város szempontjából annyíra jelentőségteljes 

kérdésben azonban szót kért a „Petrosani" bányatársulat is, amely mint 

a legnagyobb községi adótfizető és egyben a pontos fizetők közé is tar- 

tozó lakos, jogosan, az adófizetésének nagyságához mérten, megfelelő 
kép- 

viseletet kért magának e városi vezetésben. Megállapitjuk, hogy ezt tel- 

jes joggal és igazságosan is teszi, mert hiszen nem lehet figyelmenkivül 

hagyni, hogy amelett, hogy legnagyobb községi adófizető is, de elmond- 

hatjuk, hogy a társulat nélkel ma nem volna Petroseni, sem a zsilvölgye 

jelentőségteljes iparicentrum. Ez a hatalmas iparvállalat oroszlánrészt 
vál- 

falt ennek a városnak fejlődésében, illetve annak felvirágoztatásában és 

igy jogosan követelheti a maga részére sulyának és jelentőségének meg- 

felelően, a városi tanácsban a képviseletet. 

Illetékes Lelyről nyert éstesülésünk szerint a társulat nem kíván 

semmilyen tekíntetben sem polikát belevínni a városi vezetésbe és ki- 

zárólag csak a község érdekeit tartja szemelőtt Az a szempont vezeti hogy 

a község vezetésében a község érdekei legyenek megvédve és, hogy a 

jogfolytonosság megmaradjon a város közigazgatási életében. 

Ez a nyilatkozat igazolja azt, hogy a társulatnak egyetlem szem- 

pontja van és ez az, hogy a község vagyona felett őrködjön. Ehez pe- 

dig, mint fentebb is emfűtettük, teljesen joga van. Joga van, mint leg- 

nagyobb adófizetőnek és mint olyan intézménynek, amely százszázaféko- 

san elősegítette azt, hogy ma rendezett, modern vidéki város Petroseni. 

A pártok is természetesen megkapnák az őket megíllető helyeket, 

a hol a polgárság számarányának gfelelően fenne képviselve minden 

rétege a lakosságnak. 
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Kérdés azonban, hogy sikerül-e az érdekeket közös plattformra jut- 

ni. A pártok között általában az a vélemény alakult ki, hogy ez fenne 

a leghelyessebb megoldás, amely 
békésen intéznéel a község veze- 
tésének megteremtéséi. Egy iz- 
galmas választás ugyanis csak 
felkavarná a község békéjét, egy- 
másnak uszítaná a szavazókat s 
a végén az eredmény csak az 
lenne, amelyet a békés megegye- 

zés íis biztosit a lakosság minden 
rétegégek. Ha azonban a meg- 
egyezés mégsem sikerülne, ugy 
még is csak választás következne 
es akkor döntsenek a szavazók, 

hogy milyen formában gondol- 
ják összeállitani a jövendő köz- 
ségi tanács tagjait. 

Felhívás 
Hunyadmegyeiróihoz költőihez és képzőmüvészeihez. 

Világszemléleti külömb- 
ség nélkül, kik magyarul iír- 
nak, gondolkoznak és szen- 
vednek. 

Festőkhöz, szobrászok- 
hoz, kik vászonra, kőbe ál- 
modják gondolataikat. Fia- 
talokhoz öregekhez egyaránt 
kik tehetségesnek érzik ma- 
gukat és van mondanívaló- 
juk. Mindezeknek szól ez a 
felhivás Tehetségeseknek, a- 
kik a jelenlegi világválság 
lelket ölő káoszában nem ta- 
lálnak utat az érvényesülés- 
hez s kik, már elvesztik hi- 
tűket az emberek kőzönyén. 

lordalmi és művészeli 
Anthologiát szándékozunk 
kiadni, mely mint kollektiv 
művészeti megnyilvánulás a 
kor és a gazdasági helyzet 
felismerésén nyer életjogot. 

Ma egy könyv kiadása 
nehéz ezreket igényel, s csak 
egy páran a kiválasztottak kö- 

zül juthatnak abba a szeren- 
csés helyzetbe hogy köny- 
vük jelenhetik meg a piacos, 
de még ezekkel szemben is 

csak ötven százalékos rizi- 
kot válal a kiadó sok más 
százan vannak, kik még rö- 
vid, három, négyszakaszos 
verseiket sem tudják elhe- 
lyezni, annak ellenére, hogy 

talán tehetségesek. 
Nem beszélve a képző- 

művészekről, kik erre alkal- 
mas kiállitások hiányában 
nehezen, sőt majdnem egyál- 
talán nem ösmertethetik meg 
magukat a nagyközönséggel. 

Ezeket a hiányokat van 
hívatva pótolni a hunyadme- 
gyei Anthológia, mely ösz- 
szegyüjtve a művészeti alko- 
tás k legtehetségesebbjeit, lep 
a nagyközönség elé, beakar- 
ván mutatni mindazokat, a- 
kik eddig anyagi vagy más 
okok miatt, művészi megál- 
modásaikat, gondolataikat 

még nem tudták kellőkép a 
közönséggel megösmertetni. 

Ezuton kérünk felktehát 
mindenkit, ki tehetséges és 
tehetsége jogot adhat, hogy 
megismerjék, küldjék be azo- 
kat a munkáikat, amikkel 
az anthológiában résztvenni 
kivánnak az Erdélyi Napló 
Déva cimére, Autkológia je- 
ligével. Pályamunkák bekül- 
dési határideje f. év Nov. I15. 

A megjelentetéshez e- 
gyetlen feltétel csupán a te- 
hetség. Más szempontokat a 
szerkesztőbizottság nem vesz 
figyelembe. Szobrászok, fes- 
tőművészek rajzokat küld- 
hetnek esetleg jobbnak talált 
műveik egy egy fényképmá- 
solatát. 

Felkérünk egyuttal min- 
den pályázót, hogy lehetőleg 
keveset küldjön, de a leg- 
jobban sikerült munkája le- 

gyen. Előre áthatólag erre 
azért van szükség, mert az 
anthológiába egyénenkint 
csak egy két munkával sze- 
szerepelhetnek. 

Icók, költők versekkel, 

novellákkal essayzkel esetleg 
s H M 

vehetnek részt. Pontos cim 
feltétlenül közlendő zavarta- 

lan válaszolás céljából. 

Tehát szerencse fel ! 

Szerkesztő-bízottság. 

– Kulturmozgalom. 
A petroseni rom. kath. fér- 
fi egyesületben a napokban 
Szabó Gyula segédlelkész 
tartott beszámolót a nagy- 
váradi katholikus nagy gyü- 
lésről, mig a kath. ifjusagi 

körben Molnár Sándor, la- 
punk szerkesztője tartott e- 
lőadást. 
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Peírosemi féánykéápfelvástel ISZ= ml 

Egy város, ahol m 
loglalva, mindenki a 
denki sir és nyomorog és a 
nehézségek megoldásál az 
álla mfoglalásokban lálja. 
A befejezett (?1) kormányválság elmultával a lakosság egy 

része fellélegzett és, minden eddigi szerencsétlen kisérlet dacára is, 
kevés reménységgel bár, de bizott abban, hogy az átszervezett Má- 

niu kormány valami jót is fog cselekedni amellyel könnyiteni fog az 
ország, de főképen a zsilvölgyi lakosság terhein. Ezt várta minden- 
ki, ha nem is a sült galamb példájara hivatkozva, de valahogy em- 
berségesebb álláspontot, több humanizmust, több megértést a már, 
már tönk szélén álló, lerongyolódott lakosság terhének a megkönyi 
tésére. Sajnos nem igy történt semmi. A zsilvölgyében a katasztrófá- 
lis nyomoruság csak tokozódott és emelkedik mindegyre magassabb- 
ra. És sehol semmi jel, sehol semmi mozdulat, amely arra engedne 
következtetni, hogy némi javulás állana be a megkövesedett, megbé- 
nult kereskedelemben és iparban. . . . 

Az, az, hogy még is. A jótekony beavatkozás helyett, a meg- 
segités helyett, az egész vonalon megmozdult valami, egy, látható, 
létező és a lakosság nyomorult sorsát figelembe nem vevő gépezett, 

az állami adók könyörtelen behajtója, az adóhivatal. 
A tulmagasan kivetett adók most kezdik megbosszulni magu- 

kat és most derül ki hogy a papiroson, számitás nélkül a lakosság- 
ra rótt magas adókat nem lehet behajtani. Nem lehet, mert nincs 
honnan. 

Nincs, nincs, nincs és ujra nincsen ! 
Leromlott, leégett kereskedők és iparosok, szabadfoglalkozasu- 

ak és mindenki összetörten, megbénultan fekszik a porondon, mert 
a halál aggóniaja ővezte körül és kötötte össze minden részét. 

A sok igéretből a beváltas helyett jött a kiméletlen adó- 

behajtás. 
Ma bátran elmondhatjuk, hogy nincsen petroseniben egyetlen 

üzlet, mühely, vagy nyilvános helység, amelyben nelenne lefoglalva 
az üzletnek a fele, az áruknak a javarésze. Nincsen kimélet, nin- 

csen kegyelem, mindenkit végrehajtanak. 
Az italmérőknél lepecsételték az italokat, a kereskedőnél az 

árut, a mozikban a vetitőgépet, a kévéházban a billiárd asztalt s a 
cigányzenészeknél a nágybőgőt, a cimbalmot és igy tovább. Egyet- 
len lefoglalt terület a város és valóságos hadiszintér képét 
mutatja a kereskedelem és ipar egész területe. 

És ugyanakkor. . . Ugyanakkor, mikor ilyen kitünő organiz- 
mussal müködik az állam szervezete ezen a téren, ugyanakkor egyál- 
talában nem mozog senkisem, hogy a lefoglalt áruk tulajdonosai uj 
vérkeringést kapjanak életükbe, valami egészséges aktivitást kezde- 
ményezne valaki. A száz más egyéb taxák, illetékek egész tömege 
fojtogat mindenkit. Ma már meg van adóztatva a kávéházi vendég 
feketéje, zenéje, szálodai szobája, étele, tésztája és mindene, amely 
hozzátartozik az európai ember szegényes életéhez. 

A kávéházakat, vendéglőket sulyos adókkal sujtják, italmé. ési 
engedélyek után külön megadóztatják őket, kártya, rőmi, stb. más 
formában szednek be tőlük ezreket, zárórát fizetnek, és mindezeken 
felül ijjesztően tulvannak terhelve adóval. Mert ki hiszi azt el, hogy 
petroseniben az egyik káveház és szálloda tulajdonosa évente több 
mint százhusz ezer lei adót fizet? Ebben az irdatlan nagy összeg- 
be azonban nincsen benne az italmérési adó és több más taxája a 
burkolt adózásnak, amelyet mind fizetnie kell. Az az, hogy kellene 

Kellene, de nem birj". Nem bír lélekzetet venni, nem bir élni, nem 
birja fizetni alkalmazottjait, nem tud eleget tenni száz más köteles- 
ségének, egyszóval haldoklik és ekkor... Ekkor a friss injekció he- 
lyett, a segitség helyett jön az állam és összekötözi a székeket, asz- 
talokat, billiárdasztait lepecsétel egyszóval elvágja az élet ereit és 
mint aki jól végezte dolgát, mint aki megvédte az állam érdekeit 
otthagyja az adófizető alanyt, reménytelenül, élettelenül elterülve a 
földön. 

Eszünk ágában sincsen védeni azt, ami törvénytelen. A törvény 
szent kell legyen nekünk és másoknak is. Tiszlelni is kötelessége 
mindenkinek. De... De nem hisszük, hogy minden rendbe volna az- 
zal, ha tulbuzgó módon tartják be. Betartani igen. Tiszteltetni és vég- 

rehajtani, igen. De ha van törvény, akkor legyen mindenkinek. Le- 
gyen mindenki részére, mindenki felett őrködjön és mindenkire egy- 
aránt sujtson le. De igazságtalan, hogy az ország egyes kaszinóiban 
hazárdiroznak és szabad a kártyajáték s ugyanakkor... Helyes, ha 
nem szabad, nem szabad, de jon senkinek, t más- 
nak sem, vagy is: neszabadjon seholsem ha itt nem szabad. Nálunk 
sem és máshol sem. Mert a nagy paragrafus mellett van van egy 
kicsi is. A törvény mellett van egy belátás is, amelyet sürgő- 
sen előkell venni és alkalmat kell adni a kereseti lehetőségre, 
az életre és a lefoglait város szivébe visszakeli vezetni az életet. 

Molnár Sándor. 

Barátság. 
(A gőgősöknek küldöm/ 

Kortársaim, kiknek az a sors adatott, 

hogy csillag ragyoghat fejetek felett 
s figyelhetitek a vilag tündöklését, 
a pénz kurjantását és az életet 
élítek is, némely közületek alig is ísmeri 
a vidék póétáját, ismeretlen ő, 
ki nem tolakodott, nem gánezok senkit, 
hisz bus szívében régi szenvedő 
lantos, kinek sorsa haj, kít érdekel, 
mikor kifestett dáma lengi nektek táncát 
s bankar paroláz, gróf biccent fejével 
és híiuság csörgeti aranylánczát 

Rég nem beszéltem veletek, de ti, 
nem vesztettetek semmit, hiszen 
némely közületek örvened ha híremet 
sem hallja s rangjához híven 
kézlegyintéssel intézi el társát, 

mivel ő a koszorus költő és vezér. 
A többiek? Vidék! s kézlegyintéssel 
félredobja e témát és másról beszél. 
Csak arról nem, hogy fajtája nevében mond 
frázis szavakat s ravasz és meglapu 
ha porondra kell lépnie, mert a cselekvésnél 
gyáva módon ereje meglazu 
s visszahökken mint a bus v. 
az ütközet előtt, nézi a pet kacát s félve 
figyeli mások csatáját, kiáltásai 
s elbuvik kényelmesen az ok zelére. 
Igy tündököl ő, mások nevében, mások hátán keresztül 
uj dívatu ruhában, félválíról, hazugul háttérben 
bujkál, adja a nagyot a szépet 
s fürdeti magát, hideg hamis 
mely ideig, órákig ráereszti sugar. 
de nem a lelke fürdik benne sse nem félek 
éli napjait életében, e sívár na 
amelyből én is kiáltom : élek, lek, elek! 
Nem a hívatlan vendég beszél belő lem 
hanem az egyszerű lélek s nem a büszke 
szív, sem a megbántott, csak az ember, 
ki szívesen megyek igazamért a tüzbe 
s az emlékezés gyujt bennem tiltakozást 
az igaztalan álláspont ellen és az öldöklő 
embertusában még iís kezeit nyujtja 
felétek, barát, ember, magyar és költő. Molnár Sándor. 

A MA LEGÉRDEKESEBB KÖNYVE 
MEGMONDJA, MI TÖRTÉNIK j934 ÉV VÉGEÉIG. ELŐRE BERENDEZKEDHETÜNK AzZ 

ELKÖVETKEZŐ ÉVEKRE 

URANOS SAGITTARIUS 

Európa és németország sorsa a közeljövőben 
A bekővetkező események erognózisa 

1931-től 1934-ig 
anémetkéztársaság, az erosz szovjetkőztársaság és Hltler Adolf horoszkópnja aleapJán 

A piognózis 930-ban jelent meg és bárki megállapíthatja, mennyiben fedik a már ísmert tények a jóslatokat ! 

Meglepő egyezéseket ta lálunk. Mirdenesetre érdekes kisérlei és tanulságos szórakozás, ha a még hátralévő évek esemé- 
nyeit egybevetjük és pontról-pontra megfigyeljük, hogyan válnak be a jóslatok. 

RÓZSAVÖLGYI ÉS TÁRSA KIADAÁSA BUDAPEST IV., SZERVITA-TÉR 5 
Ára 20 pengő. 
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HIREK. 
— Énekkari hangverseny 

A petroseni gör. kel. egyházköz- 
ség énekkara e hó 12 én ének- 
kari hangversenyt rendez a Mun- 
káskaszinóban. 

—- A Jiul sportklub tánc- 
estélye a Tisztikaszinóban. A 
Jiul sportklub szombaton este 9 
órai kezdettel a helybeli Tisztika- 
szinóban táncestélyt rendez, a- 
melynek tiszta jövedelme az uj 
strand fürdő felépiítésének költsé- 
gére fordittatik. Beléptidij tetszés 

szerint. Tombola. Miss Jiul vá 
lasztás, yoó-yoó verseny és tánc- 

verseny dijjakkal. 

– A kathólikus lennyok 

által rendezett és e hó 19 én a 
Munkáskaszinóban szinrekerülő 
„No zthi fiu esete Tóth Mari- 
val cimü előadás előkészités 

nagyban folynak és az őszi sze- 
zonnak előreláthatólag ez lesz az 
első jól sikerült műkedvelő elő- 

adása. 

Rendőrt a Maleába! A 

Printul Carol Malea uccai lakók 
lapunk utján arra kérik az ileté 
keseket, hogy sziveskedjenek eb- 
ben az uccában is egy rendőr- 

szemet felállitani. 

— Helén doktorkisasszony 
és a Grand hotel. Vicki Baum 
ma Németország legolasottabb 
irónője. Regényei hallatlan pél- 
dány számban kelnek el, uj mü- 
veinek közlési jógáért a legelő- 
kelőbb német napilapok és folyó- 
iratok vetélkednek. Alig pár éve 
annak, hogy egy nagy berlin 
kiadó kiadta élső müűüvét és ma 
már egy sikerekben gazdag iro- 
dalmi mult, a remek regények 
egész sora áll mögötte. Vicki Baum 
a mai kor, a mai Németország 
és különö.képen a mai amerikai- 
stilusu Berlin irónője. Egyik leg- 
nagyobb sikerü műve a „Grand 
Hotel" cimen került a magyar 

olvasópublikum elé, a nagyváros 
fényeinek és árnyainak, romanti- 
kájának és realizmusának megra- 
gadóan nű képei modern nagyvá- 
rosi élet ezer alakja, ezer esemé- 
nye, ezer titka kavarog a Grand 
Hotelek halljában és ebben a 
regényben. A szélhámosságaiban 

is gavallér báró, a s kereinek al- 
konyulatán levő világhirü énekes- 
nő, a nőügyekben járatlan vidéki 
burzsod, kis kokottok és egy ha- 

lálos betegség tudatában, az élet 
utolsó örömeit habzsoló kishiíva- 
talnok és első sorban maga az 
élő és lélekző Grand Hotel, ennek 
az izgalmasan érdekes regénynek 
a főszerepelői. Az irónő az erede 

ti kiadása a „riportregény" meg- 
felőlést adta: valóban a Grand 
Hotel korunk nagy városi életé- 
nek nagy riportja a regény mü- 
vészi müfajába öntve. A mű a 
mult évben 184. Lei volt, most 
miután a Helén doktorkisasszony 

ugyan csak az Athenaeum 68. Lei 

láron jelent meg, az Athenaeum a 
„Grand Hotel" árát 53. Leire 
szálitotta le. Kapható minden 

ö kedésben, vagy ahol 
ninesev, epégenál Cuj. Kérje az 
árleszállitások nagy jegyzékét. 

— CGőg és urhatnámsag. 
Az egyik iparos társunk beszélte 
a napokban, hogy egyik éjjel egy 
kisebb társaság betért az egyik 

petroseni nem éppen jó hirnév- 
nek örvendő lokátba, ahol, da- 
cára a nem jó hirnévnek, köz- 
ismert urak voltak a vendégek. 
Az iparosok letelepedtek az egyik 
asztalhoz, egy feketére. Erre a 
már ott lévő urak, tüntetőleg feláll- 
tak és visszarendelték a bort, 

mint az informátorunk beszélte 
azért, mert nem felelt meg nekik 
a dolgos iparostársadalom tagjai. 
Vagy is a lokál megfelelt, amely- 
nek kiszolgálója közönséges ci- 
gányleány. De a dolgozó ipa-osok? 
Ezeket nem szivlelhették az urak. 
Furcsa mentalitás ez és furcsa 
fellogás, de jellemző a mai gőgös- 
ségben élő társadalom némely 
tagjára. 

- ,Mussolini Vallomá- 
sai. Korunk két érdekes embere 
folytatott eszmecserét tizenyoic 
estén át a római Palazzo Venezia 
egyik hatalmas termében, Musso- 
lini dolgozószobájában. Az egyik 
maga Mussolini, Európának ma 
kétségkivül legizgatóbb leg- 
szinesebb politikai egyénisége, 
másik Emil Ludwig, a világhirü 
iró, a nagy emberek életének és 
belső világának élesszemü kuta- 
tója. A beszélgetéseket most az 
iró könyvalakban adta ki. Bravu- 
rosan feladott kérdesek és izgal- 
masan erdekes, fölényesen nyilt 

feleletekkteszik a könyv tartal- 
mát s az estéről estére megujuló 
párbeszédek, szócsaták, drámai 
feszültségében nemcsak Mussoli- 

nit ismerjük meg agya legtitkosabb 
gondolatáig, hanom Eurépa for- 
rongó politikai életébe, haldokló 
és születő világnézetek kohójába 
is mély bepillantást nyerünk. A 
könyv olvasóinak hatalmas élmény 
elkisérni az iróta Duse palotájába 
és tizennyolc estén át őszinte 
meg az megnyilatkozásokban hal- 
lani egyikét azoknak, akik a ma 
és a holnap történelmét csinálják. 
A rendkivül érdekes könyv most 
jelent meg az Atehnaeum kiadá- 
sában, nyolc mélynyomásu képpel 
diszitve s ára mindössze, 57 
Lei minden könyvkereskedésben, 
vagy ahol nincsen Lepagenál 
Kolosvár. Kérje a kiadó olcsó 
nagy jegyzékét. 

Sigrid Undest: 
POGÁNY SZERELEM. 

A világhirü Nobel dijas iró- 
nő uj regényében olyan témához 
nyult, amely csak az ő páratlan 
müűvészete révén tudja elkerülni 
a naturalizmus veszedelmét. A 
szerelmi ösztönök legmélyére vi- 
lágit: ahol a szerelem még egy 
testvér a gyülölettel, a testi vágy 

nem ismer korlátot s a lélek tisz- 

Solt ni 

a kávédarálóval 
azonban világhir- 
nevét megörizte 

ne 
lésbe 
és sok minden 
maár a multé. 

A legjobb kávé- 
izesitö, a 

Valódi 
RHank 

Mont 

ta marad a meggyalázásban is. 
A pogányság és kereszténység 
küzdő korában élnek Undset em- 
berei - mithologia és ki ltura 
határán. Ősi szenvedélyességük, 
vérbő temperamentumuk az egész 
regényt izgalommal tölti meg, — 
az irónő pedig köréjük festi a 
fjordok és skandináv halmok gyö- 
gyö ü tájképét. Kevés olyan szép 
regény jelent meg az utobbi é- 
vekben, mint a Pogány szerelem. 
(Az uj kölet Hajdu Henrik mü- 
vészi forditása, s az Athenaeum 
kiadása) Az uj Undset regény a 
népszerű 68 leies sorozat első 
tizenkét kötetének befejezéseként 
jelent meg. Egy egy kötet 3-409 
oldal diszes vászonkötésben. Kap- 
ható minden könyvkereskedésben 
vagy ahol nincsen Lepagenál 
Kolozsvár. Kérje a teljes sorozat 

jegyzékét. 

PUOBLICATIE. 
Se aduce la conostintá 

generalá, cá in ziua de 22 Noem 
brie 1932 orele 10 dimineata, se 
va tine licitat e publicá la rese- 
dinta gernizoanei Petrosani, pen- 
tru aprovizionarea cu: carne, páine 
si coloniale necesare trupei din 
garnizoana Petrosani si Vulcani. 

odifiunile caetului de sar- 
cini si informatiuni se pot lua 
zilnic intre orele 8 si 11 la gar- 
nizoaná Petrosani. 

Licitatia se va tine in con- 
formitate cu art. 82-110 din Le- 
gea Contabilitátei Publice. 

Comandantul garnizoanei Petro- 
seni. Locot. Colonel, 

Podgoreanu. 

Ofifer cu aprovizionare Locotonent 
Dragiciu. 

- Rirdetmény. A petro- 
seni és Vulcani helyőrség pa- 
ragosniok 1932 november 22 
én d. e. órakor a helyőrség 
petroseni kogann árlejtést tart, 
hus, kenyér, és füszeráruk beszer- 
zésére. 

A feltételek megtudhatók 
naponta d. e. 811 óra között a 
helyőrség petroseni irodájában. 

árlejtés a számvevőségi 
törvény 82-110 paragrafusa alap- 
ján tartatik meg. 

Podgoreanu ezredes. 

Draghiciu 
élelmezési tiszt. 

– Rendőrségi hirek. A 
petroseni rendőrség letartóztatta 
Máté Joan brassói illetőségü e- 
gyént, valamint Cseh János több- 
szörösen büntetett tolvajokat akik 
petroseniből több helyről loptak 
el különböző dolgokat. Atadták 
őket a dévai ügyészségnek. . 

—– Vérátömlesztés, vércso- 
portok a tudományban és a 
gyakorlatban Dr. Lenart György 
„Isoagglutinatio és vércsoport" 
c. müve az „Orvosképezés" októ- 
beri számának melléklete. Az „Or- 
vosképzés októberi száma négy 
hatalmas fűzetből áll éspedig a 
a vaskos főköteten kivül Lenárt 
fenti könyve a Magyar-Szemovos 
Társaság juniusi és szegedi nagy 
gyülésének összes előadásai és 
egy további könyv a budapesti 

Gyermekklinika 932 es orvosi 
nagyhéten tartott előadásai. A 
külön könyveket ingyen kapja az, 
aki az Orvosképzésre Lepágenál 
Kolozsvár előfizet. Az évi előfi- 
zetés 200. Lei, félév 250. Lei. 
Mutatványszám ingyen Kérjen az, 
összes ezévi számokat, az évi, 
vagy félévi előfizetés utánvételé- 
vel Lepagétol Kolozsvár. 

—– A Magyar Szemorvos- 
társaság nagygyülése. Erről 

számol be az „Orvosképzés" októ- 
beri melléklete. Tartalmából ki- 
emeljük : Liebermann — A hályog- 
mütét, Ditrói - A retinaleválás, 
Horay — Az uveau tuberculozisa, 
Szabó - Az u. t. kórszövettan, 
Horváth - A gümőkóros uveitisek 
stb. Az „Orvosképzés" otóberi 
száma a 150 oldalas főköteten 
kivül, három külön könyvből ált 
(Szemészet, Isoagglutinatio és 
vércsoport, a budapesti Egyetemi 
Gyermekklinikai előadásai a nagy- 
héten) A külön könyveket ingyen 
kapja az, aki az „Orvosképzés"-re 
Lepágenál Kolozsvár előfizet. Az 
évi előfizetés 500. Lei, félév 250 
Lei. Mutatványszám ingyen. Kér- 

je az összes ezévi számokat az 
évi, vagy félévi előfizetés utánvé- 
telével, Lepágetól Kolozsvár. 



4 ZSILVÖLGYI NAPLÓ 

DI. Tek. 

A Nádiólechmika csodája 
3 Hangolókor. Szallagszürő. Loftin White erősítés. Dínamikus hang- 
szóró. 200-2000 mtr. Hullámhossz. Huollámhosszakra hitelesített dob- 
tarcsa, egy gomb beállitással. — Vezérképviselet. 

VÉRTES ViLMOS, mérnök 
A AD Sulevardul Regele Ferdimanud. 

Uj cserépkályhá- 
kat felelőség mellett 

készítek bármilyen szin 
ben már ejért. 
Uj takaréktűzhelyet 

csempe burkolattal na- 

1. BERGE 
HA T EC. 

Könyvnyomda- és Könyvköté- 
avalamink szete gyors-, pontos-, és olcsó 

régi itését, p tasg, vaskaly nyomtatványokat készít. 
ét t 

l nyagokból, ugy helybe en 
mint vidéken. Garan- 

Uzina Eleciricá S. pP. A. 
EROSEN - Anyagzankfára: 

tart mindennemü magas és alacsony feszültségüű szerelési 
anyagokat. Csillárok izzólámpák és főzőkészülékek. 

a legjutányosabb áron, 
valamint Standard, Philips és Nóra Rádiókban, és 
Rádióalkatrészekben nagy raektára minden igényt 
kielégit. A Rádió osztály Petroseni Bu. Regele 
e Marek van. 

— 

Seh 1a ffer. 
: Petroseni. 

Rum, likör és cognaggyár. 
: Borpincészet. 

sör és szeszesitalok 
nagyraktára. 

„AGRONOMUL - GaAZDÁK,, 
Általános Biztositó Részvénytársaság 

Alaptőke és biztonsági alap .C00 - Leien felül 
Biztonsági alapok 1931f vee 57. 774.880 Lei. 
Érdekközösségben a DUINÁ bécsi és a MAGDEBURGI 
biztosítótársaságokkal valamint a Chrissoveloni Bankkal. 

Válfal legelőnyösebben tüz, élet, jég, állat, betőrés, baleset, szavatosság, 
űveg, autó szállitmány stb. biztosításokat kartellenkivül fegolcsóbb 

dijtételek mellett. 
Eeenfável köt olcsó dijtételek melfett rendkívüli előnyös 

munkásbiztosításokat az egész zsílvölgyében. 
zölvölgyi képviselet Petroseni. Joanovits ház. 

ÉRTESITÉS 
Tisztelettel értesitem a mélyentisztelt zsilvölgyi 

közönséget, hogy a közeledő 

ŐSZI ÉS TÉLI SZEZONRA 
a legfinomekb szérmekélöni 

megérkeztek. Raktáron tartok mindenféle krgok Ő 
SZÖRMÉT, eredeti, valódi szőrméket épenugy, 
mint imitált cikkeket a legolcsóbb napiárban. 

Pontos kiszolgalás. 

tált munka. Kitűnő 

: eeyás Garaniái A xzsivölgye egyeten szörme- 
Petroseni, Str. A. VIaicu ésré visÁGÉzET feldolgozóé műkhely e. 

szállit kilonként 32 leiért Garantált munka. 1 – Vennmnék egy jókarban 
kvdödeb Ptt Czim a KOHAJDA méhész MEHÁDIA Szives pártfogást kér OLÁM TIHÁLY szücs, Vulcán i 

Ne kisérletezzen arcbőrével 
hanem használja a már évtízedek óta bevált 

és közkedvelt 

KÁRPÁTI BENZOE Crémet 
mely minden arcbőrnek megfelelőleg száraz és zsíros 
minőségben minden drogériában kapható. A Kárpáti 
név garancia önnek a készitmény megbizhatóságára ! 

A világhirű 
Zephir káluhák 

igyi red a zsilvölgyi egy Ja popa c ome. 
vaskereskedés 

PFeireseni 
Eladás szigoruan gyári árakon. 
M 

mzEDEK 

SÉRSEVENNÉK, vendégfőt, írafikoet vagy 
ármilyen kisebb üzfelet elszámolásra 
Garanczia készpénzem van. Bőveb felvilágositás 
e lap kiadóhivatalában kaphato. 

Tiszteság, 

gpontosság 
k 

és olcsáság 

ayszavomk. 

virseli, sonka, felvágottak 
és elsőrangu tisztán kezelt marha és diészmáhus nagyraktára, 

Valódi D I SZNÓZSIR a legolcsóbb napiárban. 

SEIGER husfeldolgozó üzem 
Neirosont fiékja Plac fér. 

frissen készült 
legfinomabb 

EEE 

Falelősszerkesatő és kiadó: MOLNÁR SÁNDOR. eográts 1. Berger Halcg. 


